

被举报19个月后依旧生意兴隆 难拆的“水立方”

南通体育会展中心素有南鸟巢之称，它是国内首家由民企投资开发的大型体育设施，由中南控股集团筹资兴建。空阔的场地，便利的交通，毗邻人流量兴旺的商业综合体……这座占地面积40万平米的场馆在投入使用之后，便因内部存在违章建筑问题，多次被舆论推上风口浪尖。

2013年3月，南通体育会展中心体育场北门前广场，曾因兴建游乐场所遭曝光，直至第二年2月底至3月初，该游乐场的摩天轮才被拆除。在这一话题还未彻底淡出南通百姓视线时，去年3月，又一名网友发帖称：在该广场南边，又冒出一个超千平米的钢结构酒店，疑似违建。

“江苏南通又现最牛违建，何人能管？”随后，经当地规划部门确认，这栋外型酷似“水立方”的建筑未经任何审批，确系违章搭建。这19个月来，尽管遭到媒体数度曝光，但这栋占地两千平米、耗资千万搭建起来的建筑经营活动未受到任何影响，如今还公然预订起了明年的年夜饭。为何这栋违建能如此“扛拆”？近日，现代快报记者进行了走访调查。

现代快报记者 陈莹 严君臣 文/摄



隐藏在体育馆深处的“水立方”，内里是装修豪华的饭店

网友曝光：南通体育会展中心再曝违建

2014年3月，现代快报记者来到南通市体育会展中心足球场与网球场的交界处，找到了涉事建筑。

这座建筑物毗邻网球场西南，主体为钢结构，四周为暗蓝色的玻璃幕墙，形似“水立方”，当时预估其占地面积超过了1500平米。

后经现代快报记者多方了解，在该处建筑物建成之前，南通市城管局文峰综合执法队一工作人员向记者表示，当时早在三四天前他们就已经接到了举报，发现了这幢不明建筑。

而如今，其他三个网球场的位置被这幢不明建筑所占。对此，南通市规划部门表示，该建筑没有经过任何规划审批，确系一违章建筑。

为此，该建筑所在辖区的南通市城管局文峰综合执法队一工作人员向记者表示，当时早在三四天前他们就已经接到了举报，发现了这幢不明建筑。

当时，该综合执法队的工作人员称暂未能找到该建筑的搭建人，但其将按程序一步一步执行到位。

遭曝光8个月后，饭店告了城管

2014年年底，被网友举报已经过去了近9个月。自从被现代快报记者曝光后，这一违建建筑曾数度成为南通当地论坛的热议话题。

然而外界的关注并没有对其实质性的影响，甚至还公然悬挂起了一度消失的“爱江山”三字招牌，生意十分红火，并早早地打出了“年夜饭火热预订”的广告。

让许多关注此事的网友感到惊讶的是，这栋定性上毫无

争议的违建建筑，还曾将南通市崇川区城管局告上法庭。

现代快报记者从港闸区法院了解到，当年5月29日，南通市城管局曾对该违建作出了行政处罚决定，要求对方在10日内拆除这一违建。

然而，过了规定期限，违建方并未有任何动静，并因不服这一决定，向上级行政部门提起了行政复议，最终裁定结果为维持这一处罚决定。

同年11月，违建方再度以

对城管执法行为有异议为由，向港闸区人民法院提起了行政诉讼。

12月19日，港闸区人民法院对此案进行第二次开庭，但在开庭前一天，违建方申请撤诉，并被法院裁定准许。

对这样一起“民告官”，该局表示可以理解：“任何人都有对行政处罚不服提起诉讼的权利”。同时，他们也将在法律规定的程序之内，对“水立方”进行一步步查处。

“我们也很想拆，但必须得按照程序来办。对方提起行政诉讼是法律赋予的权利，我们现在也在联动各个部门动员她（李女士）自己拆除这个建筑。”面对这场冗长的“战役”，崇川区城管局也显得很无奈。

网友质疑：这处违建为何如此“抗拆”？

去年6月，经营“水立方”的老板李女士曾前来看找记者进行交涉，希望媒体“放他们一马，不要再报道了”。

据其称，在两年前，他们曾与政府有个合作的景区项目，但谈了一年多都没做成，而之所以会建“水立方”，是因为当时他们已经聚集了一批下岗员工，想给他们找一个安身之处。

“中南现在根本不参与这件事情，所有的压力全在我一个人身上。中南是有法律顾问的，我们什么都不是的一个人，怎么去和他斗？”此外，李女士称，

拆除这一违建是一种资源浪费——“这‘水立方’也是钱堆出来的。不要逼得我们下岗工人走投无路。”

对李女士的说法，网友们表示并不能接受，“(要是)我们下岗工人合资建个100层的房子，更不能拆了，巨大浪费啊！”而

这栋顶住一次次舆论依旧挺立不倒的违章建筑，更是被网友们冠之以“南通最牛违建”的称号。对此，网友们数度发出质疑——为何它如此“扛拆”？支撑它到现在的背后原因究竟是什么？



这里生意还不错

城管很无奈： “我们也想拆！”

全部结束。

两度起诉，两度在开庭前撤诉，这给违建方“争取”到了一年多的经营时间。有知情人士告诉现代快报记者，李女士在提起行政复议和诉讼的同时，还在不断地打出“悲情牌”。她向相关政府部门诉苦称，搭建这栋建筑耗资去的1000万元里，包含了十多名下岗工人的投资，希望能体谅她的处境，在跟踪报道该事件的一年多时间里，现代快报记者也曾数度接到李女士的电话，被要求停止继续曝光此事。

由于“水立方”涉及体量大、涉及影响广，投入金额高，今年7月开始，崇川区城管局按照区政法委的安排，开始着手进行强制拆除社会稳定风险评估，并于9月底前送呈至政法委。要是一切顺利，待风险评估完成并进行公示后，城管部门将对其强制拆除。据其介绍，这也是该局首次在强制拆除前进行此类评估。

记者前去时，正值一个工作日中午，除了几桌散客之外，大多包厢都空着。“你们要是周末来吃饭，那得提前几天预订，要不然可能订不上。”前台工作人员说，这里内部有一个容纳60张桌子的大宴会厅，还有10个大包厢。工作

记者近期暗访： 生意火爆，周末需提前订位

虽然面临着随时可能被拆除的风险，实地进入该栋违建内部暗访时，现代快报记者发现，这栋外表并不起眼的建筑内依旧秩序井然，运转正常，与一般的酒店毫无二致。

在建筑内，有二女一男服务员站在门口迎宾，问清人数后将记者带进了一个包厢。

观察发现，这栋建筑内部系中式装潢，地面上铺有大理石瓷砖，曲折通道两侧以灰色砖块装饰墙面，每个包厢上都安装了厚实的朱红色两扇拉门。包厢内部设有备餐间和洗手间，每间大约20多平米。水煮鱼片58元、豆腐煲58元、红烧肉98元……菜单上的定价并不十分“亲民”。

记者前去时，正值一个工作日中午，除了几桌散客之外，大多包厢都空着。“你们要是周末来吃饭，那得提前几天预订，要不然可能订不上。”王女士说，她订下的宴席一桌价位大概在1800元左右，已经交了5000元订金。当得知这一建筑为违建时，王女士十分忧虑，“现在去退可能要不到订金了，但万一被拆了，我们怎么办？”

耗资千万 这笔投资谁来买单？

记者了解到，这间违规存在的建筑之所以能赢得消费者的信赖，部分原因是其能出具正规的税务发票。记者了解到，为了能提供发票，李女士注册成立了一家餐饮管理公司，并领取了营业执照。

记者询问能否预订年夜饭时，对方称目前已经在接受订单，且已人早早就订下了位置。

记者询问能否预订年夜饭时，对方称目前已经在接受订单，且已人早早就订下了位置。其称，按照惯例年夜饭是每客200元，要是有需要可以直接拨打其负责人的电话，并给现代快报记者留了一张这名负责人的名片。

名片上显示的抬头是“爱江山”，但没有注明这名负责人的职务，只留了电话和地址。

一个月前，今年40多岁的王女士（化姓）已经订下了30桌酒席，准备在里面办场婚宴。

“我是朋友介绍过来的，说这里的菜比较实惠。但得提前很久预订，要不然可能订不到。”王女士说，她订下的宴席一桌价位大概在1800元左右，已经交了5000元订金。

当得知这一建筑为违建时，王女士十分忧虑，“现在去退可能要不到订金了，但万一被拆了，我们怎么办？”

但对此，李女士无法拿出任何相关证据。

由于李女士与中南文体合作已经形成客观事实，在其不服行

政处罚第一次庭审时，港闸区法院曾追加中南文体公司为诉讼第三人。但因李女士后期自愿撤诉，最终没有认定中南文体有限公司是违建责任主体。

那么，中南是否应当为此承担责任？对此，江苏诺法律师事务所彭律师分析认为，中南文体作为南通市体育会展中心的管理方，允许李女士未经任何规划审批在场地内搭设建筑，已经涉嫌违反了《江苏省城乡规划条例》中的相关条例。建设过程中，李女士投资了财物，在强拆后因此遭到损失，可以要求中南文体按照其过错程度承担一定责任。

在接受采访时，李女士曾反复提及，自己之所以会选址南通市体育会展中心搭建违章建筑，在面临被强制拆除的命运时，这笔账又该由谁来买单？

在接受采访时，李女士曾反复提及，自己之所以会选址南通市体育会展中心搭建违章建筑，起因是出于中南集团一名副总的提议，但双方只有口头达成的协议。李女士称，当时定下的约定是，由南通中南文体有限公司（中南控股集团旗下子公司）提供场地，李女士出资合作建设该建筑物，建成后由其租下经营酒店，每年租金为35万元。

去年6月，经营“水立方”的老板李女士曾前来看找记者进行交涉，希望媒体“放他们一马，不要再报道了”。

据其称，在两年前，他们曾与政府有个合作的景区项目，但谈了一年多都没做成，而之所以会建“水立方”，是因为当时他们已经聚集了一批下岗员工，想给他们找一个安身之处。

“中南现在根本不参与这件事情，所有的压力全在我一个人身上。中南是有法律顾问的，我们什么都不是的一个人，怎么去和他斗？”此外，李女士称，

拆除这一违建是一种资源浪费——“这‘水立方’也是钱堆出来的。不要逼得我们下岗工人走投无路。”

对李女士的说法，网友们表示并不能接受，“(要是)我们下岗工人合资建个100层的房子，更不能拆了，巨大浪费啊！”而

南京市企业退休人员 人事档案搬迁公告

2015年7月31日前用人单位移交至南京市社保中心集中保管的企业退休人员人事档案，将于2015年10月19日至12月11日搬迁至南京市档案馆。在此期间暂停企业退休人员查阅服务，档案搬迁工作结束后，上述人员的查阅服务由南京市档案馆负责提供。南京市档案馆地址：建邺区梦都大街168号。

带来的不便，敬请谅解！并请相互转告。

免费发放富硒米、 富硒面粉、富硒黑米

免费发放富硒米、富硒面粉、富硒黑米，有机会免费获得3天2晚(1680元)的大山村观光旅游。

免费申领条件：本地常住居民、退休人员，55岁以上人群，凡符合以上条件者均可报名，每人只能领取一次，凡符合条件者均可预约申领。

申领报名电话：025-66162337 66094227

●事件回顾

2013年年底

外形酷似“水立方”的一处大型建筑在南通体育会展中心内部拔地而起，面积约两千平米，内部经营餐饮。

2014年3月16日

“水立方”对外迎客，随后遭网友曝光。

2014年3月——现代快报走访调查这一建筑，当地规划部门确认其系违章搭建。南通市城管局文峰综合执法队称，此违建处理难度大，将按照行程执行到位。

2014年6月

“水立方”投资者之一李女士出面回应称，在搭建该处建筑前，曾和南通中南文体产业有限公司签过协议，每年要交付给其数十万的租金。虽然坦言称未取得任何合法手续，但她认为就地拆除违建系“资源浪费”。

2014年10月

“水立方”挂上了醒目的招牌“爱江山”，经营秩序未受到影。南通市城管局文峰综合执法队称，当年5月29日，其已经对该违建作出了行政处罚决定，要求对方在10日内拆除这一建筑。随后，违建方不服，向上级行政部门提起了行政复议，但最终裁定维持这一处罚决定。

2014年11月

违建方再度以对城管执法行为有异议为由，向港闸区人民法院提起行政诉讼。12月19日，港闸区人民法院本应对此案进行第二次开庭，在开庭前一天，违建方申请撤诉，并被法院裁定准许。在此期间，现代快报记者暗访发现，“爱江山”已经对外预订起了年夜饭。

2015年10月

将近一年后，“水立方”依旧在照常经营，并已有人预订了年夜饭。截至现代快报记者发稿前，南通市城管局文峰综合执法队已接到违建举报19个月。